

В диссертационный совет Д ПНИПУ.08.17
на базе ФГАОУ ВО «Пермский национальный
исследовательский политехнический
университет»

Отзыв на автореферат диссертации
Дубровской Юлии Владимировны

«Управление пространственным развитием национальной экономики на основе реформирования системы межрегионального взаимодействия: методология и практика», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности

**5.2.3 Региональная и отраслевая экономика
(региональная экономика)**

Общесистемные изменения, происходящие в глобальной экономике и сопровождающиеся сменой технологических укладов, эволюцией социально-экономических и политических моделей, оказывают влияние на все уровни системы общественного воспроизводства. В современных условиях беспрецедентного санкционного давления на экономику Российской Федерации приоритизируется необходимость поиска эндогенных резервов роста, значительный потенциал которых заключается в продуктивной межрегиональной кооперации. Именно положительные экстерналии в центрах роста, за счет перетоков которых происходит усиление периферийных регионов, могут обеспечить синергию и комплексность макрорегионального развития через активизацию мезоэкономических интеграционных процессов. В этой связи, тема, выбранная для исследования Дубровской Ю.В., является своевременной и актуальной.

По мнению соискателя, рациональная организация пространства должна задаваться некоторым критерием оптимальности, нахождение которого является сложной и важной исследовательской задачей. Вполне справедлива и авторская позиция относительно того, что колоссальный потенциал экономического районирования в решении приоритета пространственного развития страны остается в настоящее время нереализованным. Данные идеи логично и последовательно получают раскрыты в представленном автореферате.

Весомым научным вкладом Дубровской Ю.В. в развитие теории региональной экономики является разработка концептуальных положений, дополнение категорийного аппарата и обоснование детерминант пространственного развития национальной экономики. Важной с точки зрения развития методологических основ является авторская интегративная методология исследования системы межрегионального взаимодействия для управления пространственным развитием национальной экономики. Оригинальным можно признать и методический подход к управлению пространственным развитием национальной экономики на основе перспективной межрегиональной кооперации в рамках макроэкономических регионов, отличающийся от существующих новаторским приложением концепции сложности экономики к анализу территориальных систем в виде макрорегионов.

Полученные в диссертации результаты являются новыми, подкреплены эмпирическими доказательствами, не противоречат общепринятым выводам ученых о приоритизации снижения колоссальной дифференциации региональных экономик по уровням инновационности и сложности и являются значимыми для отечественной практики территориального управления пространственным развитием.

Отдельно хотелось бы отметить то, что результаты диссертационного исследования представлены в 50 научных трудах, среди которых 12 статей опубликовано в журналах, индексируемых в базах международного цитирования Web of Science и Scopus, что отражает активную позицию автора в международном академическом пространстве.

При всех перечисленных выше достоинствах работы следует выделить и спорные положения. Во-первых, на рисунке 4 автореферата введено много обозначений, которые далее по тексту не поясняются. Так, например, на этапе 1 не совсем ясно какие «прочие ресурсы» используются. Также на схеме используются расширения .json, .dot, но нет пояснения в какой программе можно открыть полученные файлы. Во-вторых, на рисунках 6 и 7 автореферата к ряду отраслей, называемых в работе отраслями высокого и среднего технологического уровня, добавлен значок золотой/серебряной медали. При этом, не приводятся пояснения порядка выделения таких отраслей. Вполне возможно, что в диссертации данные вопросы раскрыты более подробно и не затрудняют восприятия проведенного исследования.

Указанные замечания не снижают теоретической и практической значимости полученных результатов диссертации. Судя по автореферату, на защиту представлено завершённое исследование, отвечающее требованиям п.п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней» постановления Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к докторским диссертациям, а её автор, Дубровская Юлия Владимировна, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3 Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).


Чистякова Наталья Олеговна,
Профессор, и.о. директора Школы инженерного предпринимательства
федерального государственного автономного образовательного учреждения
высшего образования «Национальный исследовательский Томский политехнический
университет», доктор экономических наук, доцент

Я, Чистякова Наталья Олеговна, даю согласие на обработку моих персональных данных, связанную с защитой диссертации и оформлением аттестационного дела Дубровской Ю.В.

«18» 04 2023 г.

подпись


ФИО

МП

Контактные данные:

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Национальный исследовательский Томский политехнический университет»,
Россия 634050, г. Томск, проспект Ленина, дом 30; Тел.: +7 (903) 955-39-62, e-mail:
worldperson@mail.ru

Подпись Чистяковой Н.О. удостоверен
Ученый секретарь Университета


Е.А. Кулинич

